



正確守時新觀念

開會或是宴客時，明明約定幾點鐘準時出席，可是有些人沒有守時的習慣，心想反正慢幾分鐘沒關係，結果便不能準時舉行。爲了應付這種情形，主人也就故意把通知的時間提早，結果準時到會的人空等了許久，浪費寶貴的時間。

例如請柬中明明說正午十二點宴會開始，有些比較守時的人就早一點來到，可是主人却未將酒菜弄好，讓客人在那裏獨坐空等。有些性急的客人等待不耐煩，就氣呼呼地走了，這時，其他不守時的客人才姍姍來遲。

宴會應該遲到的觀念已經陳舊要，我們要趕上時代，提倡正確守時的好習慣。（張欽郎）

三餐營養要均衡

我國一般的飲食習慣，常常忽略了營養成份，米飯的數量太多而蛋白質較少。固有的農村裏勤儉美德，也是食僅求飽，只要能糊口即可。但遇到節日拜拜却宰鵝殺鴨，買豬肉，大吃一頓。在這種情形下，我們營養就缺乏平衡，以致於造成許多營養上的病症。等到體力缺乏或精神不足時，就買些滋補品來吃。其實這種補法，不但不能消除營養缺乏的現象，有時還會有相反的效果。

我們必須在每餐的營養方面力求平衡，注意有關營養方面的知識，經常保持食物的平衡，添加適當的蛋白質。這樣，才能夠保持體力充沛，精神飽滿，再也不需要什麼補品了。（張欽郎）

農村裏，有的地方還有「死貓吊樹頭，死狗放水流」的壞風俗，這是迷信觀念的餘毒，我們絕對不能被它染上，要盡力的革除。因爲死貓吊在樹頭上，不但有碍美觀，等到屍體腐爛發臭生蟲的時候，更是臭不忍聞。

死狗放水流也是不好的，農村裏洗衣服都在水邊洗，如把死狗丟在水裏，對於環境衛生和人體的健康影響很大，妨害公衆，這都是非常沒有公德心的。所以我們遇有這種情形，或是看到別人這樣處理的方法有二，一是拿到野外埋掉，二是把屍體焚毀。（民德）

常穿鞋子好習慣

農家子弟由於經濟情形或是習慣關係，不穿鞋子的佔多數，他們認爲日常是不需要穿鞋的。尤其老師帶學生遠足，帶見歸途時，手上多了一雙「鹹魚頭」，那是多麼不雅呀！

不穿鞋容易受傷與傳染疾病，偶而疏忽，腳被尖物、玻璃刺破了。赤腳也會染患寄生蟲等病症。平時穿鞋，不但增加美觀也合於衛生原則。穿運動鞋易發生臭氣，但只要常換洗襪子，洗腳後撒些痱子粉，就會減除臭氣。（奕星）

瓷器玻璃品質高

餐具茶具以用瓷器及玻璃器，最爲衛生而耐用。玻璃器皿表面光滑，不易生垢，容易清潔，耐高溫耐酸類，不會變質變形。瓷器更能永久潔白如新，恰如高雅的人，處泥污而不染。

搪瓷和塑膠的器具，具有不易打破，價格較廉，不易導熱等優點，可以酌量採用孩子們應用尤爲適宜。但是塑膠裝的用具，不耐高熱，經不起洗刷，使用較久後，表面變得粗糙，失去光澤，以致常生積垢，不易洗淨。同時，白色的容易變黑，其他的顏色久了也會褪色，失去了原有的鮮艷色彩。

(向隅)

註冊 MBS 商標 新出品：植物綜合微量元素葉噴霧劑
「施葉養元」 「活力」 「培元」
新出品：植物綜合微量元素
風行海內外
牌子：

植物綜合微量元素之霸王

葉噴霧劑

施葉養元



施葉養元果樹專用

信用：最可靠
請快使用

香蕉・柑桔・葡萄・番茄・蘋果等

臺中市民權路237巷24號

協和化學工業股份有限公司

電話：4987號

小明真的是傻瓜嗎？

李曾貞

(續上期) 小明在學校裏受的委屈，原希望從家庭裏得到一些慰藉，可是小明的爸爸媽媽，像許多家庭裏的父母一樣，非常重視老師打的分數。因為他的讀書成績壞，回到家裏就常常受到家人的譏笑和打罵，於是，先天較差的小明，在智能發展方面，格外受到阻礙。不但他的潛能無法發展，性格的表現也格外怪異，他的父母更覺得苦惱萬分。像小明這樣孩子的父母，也可能因此對孩子偏愛溺愛，以過份的關懷來保護他。因為父母恐怕孩子沒有能力管自己的事，就一切代他做，連洗手洗脸穿衣鞋等，都不要他自己動手，以致剝奪了孩子學習的機會，並造成他缺乏自信的依賴心理。結果養成他畏縮膽小，不能獨立的習慣。

有的父母，過份的矯正孩子行為，又得不到要領，就表示對孩子失望，把他看成無用的人不再加以關照。甚至在親戚朋友之前感到羞耻，客人來了，就趕快把他趕到後面或看不到的地方。父母採取了這種態度，孩子更產生自卑感，以致對任何人抱著敵視和破壞的心理。

當然，家庭中有一個智力不足



(一) 了解孩子的需要，訂立長期計劃，為孩子將來着想，以父母的「愛」溶化孩子的低能，努力幫助他性格發展健全。

(二) 鼓勵孩子的兄弟姊妹接受他，了解他，幫助他，發動熱心的朋友親戚鄰居，對他予以幫助。

(三) 儘量給孩子學習的機會，以鼓勵和誇獎，加強他本身的自信。

四 孩子如已努力

做出任何的事，要承認他的價值，幫助他產生自信，以發現自己的能力。

(四) 增加他與外界接觸的機會，增 加孩子的經驗見識。

智力不足的孩子，也有潛在能力，需要特別的關照和愛護。前年起，臺北市即為配合這類孩子的需要，在中山、雙園、中興、大橋國校附有特殊兒種教育班，積極實行上述原則的教育法。希望像這樣有意義的工作，在其他各地也能逐漸展開。

(完)

兒童，家長一定會感覺不安，父母常因此發生衝突，甚至感情失和。事實上，智能不足孩子的出現，既不是父母的錯，更不是小孩子本身的不對。

問題的癥結，是在於父母能不能面對現實，試行下列辦法：

(一) 了解孩子的需要，訂立長期計劃，為孩子將來着想，以父母的「愛」溶化孩子的低能，努力幫助他性格發展健全。

最省錢，最方便，斷乳！

聖誕老人麥精片、甘



聖誕老人牌
免煮
維他命麥精片

這兩款都是營養、易吸收、易消化。



米粉，用開水或牛乳一沖，即可食用。鹹甜口味，任意調配，營養豐富，消化容易，而且價格便宜，實為最省錢、最方便的「斷乳食品」，用過的母親，人人稱好。為家事或工作忙碌的母親們，如果妳採用聖誕老人麥精片、甘

米粉，一定會帶給妳很多的方便，並使妳的寶寶長得白白胖又可愛。

失業了怎麼辦？

失業是一種不幸，這種不幸，恐怕不少人都遭遇過。假如這責任是屬於本身的錯誤，那麼，應該自己檢討糾正，作為未來的補救。如果責任是屬於不可抵抗的環境，那只好再想辦法。

失業羣中，不少是優秀的人才。如果你特才傲慢，因此認為事無可為，憤世嫉俗，灰心玩世，結果必然是自毀前程，自暴自棄。

不幸的失業，並非羞恥，決不要失意。只要你具有不斷進取的精神，同時，自己創造職業機會，尤為立身的第一着。（章章）

水果不是零食

有許多主婦都把水果看作零食，是三餐以外的奢侈食物，這是不對的。如果經濟允許的話，每餐飯後吃一些水果，對身體是有好處的。水果是維他命和礦物質最優秀的來源，平衡的飲食中，一定要包括水果在內。如不能三餐都吃，至少每天吃一次水果才好。

目前水果中營養高價錢又便宜的有香蕉、木瓜、蕃茄等等。水果本身都是很容易消化的，各種水果特有的色香味更可增進食慾和消化，對於孕婦兒童更是最合適的營養補品。（陳盛彰）

怎樣教孩子吃藥

五、六歲以前的小孩子，多半都不喜歡吃藥，就是連沒有什麼苦味的片劑，甚至於有甜味的藥，也都不願意吃，常常使媽媽感到很頭痛。下面告訴你們一個好辦法：

首先，你和他坐下來，給他一個溫暖且安全的感覺，告訴他說：「看，像我這樣吃！」然後你把一個似藥丸的東西放在舌頭上，並使舌頭向上翻，然後再喝一口開水，藥丸自然吞下。

這時才告訴孩子，要他照着你的方法做，這樣，孩子覺得很好玩，以後吞藥便不再會有困難了。（白水）

社交中的介紹藝術

在陌生的環境的社交場合裏，介紹顯出穿針引線的作用，是打開話匣子的鑰匙，因此結交了許多新朋友。當宴會的主人忙碌於賓客之間，無法為你介紹其他的客人時，我們可自找

德國安樂寧
Hämolind
日译：ヘモリンント
久年頑痔
繼續一一三期治療
確保不再復發

(内外痔)
特效藥

可以完全
治愈
72片

無副作用
男女老幼孕婦病弱
均可安心使用

西德魯大拉藥廠

藥房專售 說明書備索 豐北館租一八九號

這是鋪上感情的好橋，的說得輕鬆和幽默，複的說了好幾遍，那是鋪上感情的好橋。

服務最好，另件充足，本省銷量最多。
西德製
爽樂牌動力噴霧器

農復會推薦，高雄區、臺中區青果合作社大量採購，防治菜班病。農林廳、糧食局，舉辦共同防治隊採用噴水箱數量最多。

■主要進口貨品

野馬發動機，竹下耕耘機，有光高壓噴霧機，動力穴耕機，一次精米機，稻谷乾燥機，飛馬汽油引擎。
竹下農機公司
本公司：臺北市武昌街2段118號之1
電話 33320
臺中保養廠：臺中市北屯路245號
電話 5176



對襟，全部釦扣，腰部束帶，口袋深大，既舒適，又大方。外出時加

套短外衣。（未）

料。

所謂「特色」是什麼呢？例如愛好、職業都可，但是語氣應當謙虛而婉轉客氣，不可過份的誇張或渲染。保持風趣的談吐，就能使雙方的情緒更加融洽。（吳芳枝）

了彼此介紹姓名外，並且還可將各人的特色簡略彼此的介紹，做為發展談話的資

糧。